

## Глава XXIV.

### ЧЕРЕЗ АЛАША В ХАРА-ХОТО.

(Окончание).

Пребывание в Дын-юань-ине: занятия участников экспедиции; приготовление к новому пустынному переходу и работам в Хара-хото; погода в Дын-юань-ине; отсутствие двора дин-вана; новый знакомый лама Далай-Цорчжи и сыновья покойного князя Сан-е.— Соловьи красношейки.— Часть каравана на Ургу, и мой раз'езд в Хара-хото.— Сценка у отрадного колодца.— Монастырь Шардзан-сумэ.— Лама Иши.— Богатая долина Гайдзо.— Приход в Мертвый город.— Новый род и вид тушканчика *Salpingotus kozlovi Vinogr.*

Итак, после долгого отсутствия, из Алаша после целого ряда невзгод и лишений, экспедиция вновь прибыла в Дын-юань-ин, и попрежнему удобно расположилась под гостеприимным кровом соотечественников.

Дни побежали незаметно; я занялся снаряжением тяжелого каравана, предназначенного для прямого путешествия в Ургу и легкого раз'езда, который должен был докончить исследование развалин Хара-хото. Снова пошла переукладка и пересортировка естественно-исторических и других сборов, при чем больше всего хлопот причинили, как всегда, спиртовые коллекции... Мои спутники приготавляли сухари, сушеное мясо, а также посуду — «ланхоны» — для перевозки воды — всё необходимые принадлежности предстоящего трудного похода к Мертвому городу... Можно было сказать наперед, что пустыня не-приветливо примет нас и истомит своим сухим горячим дыханием усталых странников. Но перспективы тяжелого труда в